

# Не стареют душой ветераны

Когда встал вопрос, кого избрать председателем совета ветеранов войны и труда факультета электрификации сельского хозяйства, сомнений ни у кого не было—конечно же, В. Н. Шафира. Ничего здесь удивительного нет. Его хорошо знают в коллективе и уверены, что новое дело ему можно доверить. А зарекомендовал себя Владимир Наумович с самой лучшей стороны давно, более 30-ти лет назад, когда после окончания Одесского политехнического института и аспирантуры приехал к нам по распределению.

Ветераны вуза помнят его и ассистентом, и старшим преподавателем, и доцентом, и заведующим кафедрой, и деканом факультета механизации. Последние несколько лет он доцент кафедры теплотехники и гидравлики.

Мы тоже давно знаем В. Н. Шафира, и в канун Дня Советской Армии хотим немного рассказать о нем. Он, правда, не любит о себе много говорить, и мы мало что смогли узнать, но в жизни этого скромного человека есть немало интересного, скажем, прямо героического. Нам хотелось, чтобы о нем узнало как можно больше людей, особенно молодежи.

Суденческая юность его была прервана войной. Уже в июле 41-го он курсант пехотного училища и после ускоренного обучения попадает на фронт, участвует в защите столицы нашей Родины от врага... Военные дороги Шафира пролегли далеко от Москвы, в горах Кавказа. В составе Северо-Кавказского фронта командир десантников-автоматчиков освобождал Беслан, Ардон, Дигоры, Прохладный. Довелось ему гнать фашистов из Георгиевска и Минеральных Вод, Курсавки и Невинномыска.

Едва ли мог тогда предположить отважный воин, что пройдет всего 10 лет и он снова окажется в этих краях, но уже в качестве представителя одной из мирных профессий — преподавателя сельхозвуза. Тогда же его мысли, как и всех советских людей, были связанны с одной меч-

той — победой, до которой было еще более двух лет.

Пришлось ему испытать стремительность атаки и усталость от многочасового рейда, глохнуть от взрывов бомб и снарядов и незаметной тенью проскальзывать к передовой, когда перед наступлением накапливались бронированные силы и потом внезапно обрушивались на ненавистного врага всей танковой мощью. В составе особой танковой бригады, которая громила захватчиков в Прибалтике, очищала Белоруссию от незваных гостей, был и офицер Шафир.

Горячие бои шли за Минск. Казалось, земля смешалась с небом, а день превратился в нескончаемую ночь, но выдержали советские солдаты, сломили яростное сопротивление врага и погнали его дальше с родной земли. При форсировании реки Березы под городом Борисовым он был тяжело ранен. Искусство врачей да молодость организма одолели смерть. В августе победного 45-го капитан Шафир демобилизовался и вернулся в институт. Вместе с памятью о пережитом привез с собой в Одессу бывший фронтовик орден Красной Звезды, врученный ему за героизм и отвагу в Минской операции, и несколько медалей, в том числе «За оборону Кавказа».

Идут годы. С мудростью лет пришли к В. Н. Шафиру успехи в работе, признательность коллег, любовь студентов. Но неизменными остались его душевная чистота и доброжелательность, умение жить в коллективе и готовность помочь людям, идейная убежденность коммуниста и высокая гражданственность человека.

В преддверии праздника от всей души желаем Владимиру Наумовичу еще долго оставаться в боевом строю активной жизни и также дарить людям радость общения и жизнелюбия.

**Л. КУЗЬМИНА,**  
зам. секретаря  
партбюро электрофака.  
**А. БОЛОТОВА,**  
ассистент кафедры  
теплотехники  
и гидравлики.